

# ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Башкирской ССР

№ 7 (6967) ВТОРНИК, 21 января 1992 года. Цена 7 коп.

## Будни зимовки скота

### Заботы животноводов

Своим чередом проходит зимовка общественного скота в совхозе «Хайбуллинский», хотя и не без трудностей. Помимо результатов труда животноводов молочных ферм взаимосвязаны с нынешней нехваткой кормов, проблемами их завоза со стороны.

Сегодня в целом по совхозу доярки надаивают по 2—3 килограмма молока от каждой коровы, не высоки суточные удои и в разреза отделений. Однако в Центральном отделении звенья операторов машинного доения, работающие на подряде, добиваются более высоких результатов. К примеру, в целом по ферме дневной удой составляет по 3 килограмма на корову, а звено Ф. Кулгалиной доводит этот показатель до 4, звено Ф. Балапановой — до 3,7 килограмма. Коровы сейчас в рацион получают по килограмму дробленки, 1,2 — сена, 2 — соломы, 0,5 — жомы, 25 килограммов смеси соломы и силоса. В этих же звеньях по разному проходит отел

и, видимо, поэтому результаты разнятся. Например, в первом звене отел уже завершился, во втором — продолжается, в третьем — еще не начался, а в четвертом звене ожидается только в марте.

— Несмотря на трудности с кормами, — говорит бригадир Центральной молочной фермы Р. Т. Ярмухаметов, — думаем сделать все для того, чтобы зимовку завершить нормально.

Но трудности еще впереди. Сегодня соломы остается на полмесяца и предстоит вывезти ее из Мелеузовского, Стерлитамакского районов еще не менее 2 тысяч тонн. А техники в совхозе не хватает, сегодня в Центральном отделении без запчастей простаивают четыре энергонасыщенных трактора К-700. Пожалуй, ни от кого, кроме ремонтно-технического предприятия ждать помощи в обеспечении транспортом не приходится.

В родильном отделении фермы дояркой вот уже

пятый год трудится Рамина Ярмухаметова, которая вместе со скотником-слесарем Хуснутдином Кадиловым ухаживают за 50—55 стельными коровами. Коров сюда привозывают за десять дней до отела и потом содержат столько же. 15 из имеющихся коров раздаиваются и ежедневно надаивают 150 килограммов молока. Конечно, кормление коров здесь пока не из лучших.

Новую группу телят набирает телятница Светлана Мухаметова. Три года работает здесь. Сейчас в ее группе 31 новорожденный теленок, в помещениях, где они содержатся, чисто и сухо. Среднесуточный привес телят в ее группе составляет 500—600 граммов.

В совхозе сегодня напряженный период наступил для овцеводов. В Абдулмасиловском отделении, например, получено 650 ягнят. В отарах чабанов Минлигали Изилова, Махияна Саитова, состоящих из 700—750 овец, получено, соответственно, 280—370 голов приплода.

**З. АБЛЮЗИНА,**  
общ. корр.

## Указ Президиума Верховного Совета Башкирской ССР

О введении лицензий на вывоз сельскохозяйственной продукции за пределы республики в 1992 году

В целях защиты потребительского продовольственного рынка и упорядочения вывоза сельскохозяйственной продукции за пределы республики Президиум Верховного Совета Башкирской ССР постановляет:

1. Ввести на 1992 год лицензирование вывоза всех видов сельскохозяйственной продукции за пределы Башкирской ССР.

2. Установить, что предприятия и организации за вывоз сельскохозяйственной продукции без лицензии подвергаются денежному штрафу в размере 100 процентов стоимости реализованных товаров.

Доходы, полученные предприятиями и орга-

низациями при вывозе сельскохозяйственной продукции за пределы республики, подлежат изъятию в размере 90 процентов в республиканский бюджет, а в размере 10 процентов — органу, обнаружившему нарушение.

Стоимость безлицензионно реализованных товаров определяется, исходя из среднебиржевых цен на указанную или аналогичную продукцию, зарегистрированную на биржах республики в день безлицензионного вывоза.

3. Коммерческому агропромышленному банку «Башкирия», Главному управлению центрального банка РСФСР по Башкирской ССР, Государ-

ственной налоговой инспекции Башкирской ССР по представлению органов, осуществляющих контроль за вывозом сельскохозяйственной продукции, обеспечить взимание штрафа с зачислением его в республиканский бюджет и органам, обнаружившим нарушение.

4. Совету Министров Башкирской ССР определить органы управления на право выдачи лицензий и обеспечения контроля за вывозом сельскохозяйственной продукции за пределы республики.

5. Указ вступает в действие с момента его опубликования.

**Председатель Верховного Совета Башкирской ССР**  
**М. РАХИМОВ.**

г. Уфа, 9 января  
1992 года.

## Распорядок рабочего дня

На основании Постановления Верховного Совета Российской Федерации и в связи с переводом 19 января 1992 года стрелок часов на один час вперед отменить

распоряжение исполкома райсовета № 162-р от 15 октября 1991 года и установить в учреждениях, предприятиях, организациях района следующий распорядок дня:

— начало работы с 9 часов утра;  
— перерыв на обед с 13 до 14 часов дня;  
— конец рабочего дня 18 часов 15 минут.

21 января —  
День памяти В. И. Ленина



Фотохроника ТАСС.

## ОПЕРАТИВКА В РАЙСОВЕТЕ

Как обычно в субботу на очередной оперативке заведующие отделами исполкома райсовета, руководители организаций и учреждений кратко отчитались о проделанных работах и тех проблемах, что требуют разрешения. Так, заведующую роно Н. Х. Тукбаеву крайне беспокоит вопрос с питанием школьников. Запасы продуктов, что закуплены по ценам до их либерализации, подходят к концу, а по новым — блюда станут стоить чрезмерно дорого. Такое же ожидает и детские сады. Даже цена на мясо в 50 рублей за килограмм сделает блюда в несколько раз дороже и недоступными для учеников.

Такое же положение с питанием ожидает больных. Главврач района Т. А. Султанов обеспокоен недостатком медикаментов и их дороговизной. Много нареканий вызывают спецавтомотилы, большинство из которых подлежат списанию, а о поставках новых — нет ничего определенного. Не случайно медицинские работники России на 25 января текущего года наметили забастовку протеста. В районе медработники решили не бастовать, но ряд требований будет предъяв-

лено в исполком райсовета для рассмотрения.

В связи с повышением цен и недостатком товаров возникают проблемы с финансами. Поэтому начальника налоговой инспекции А. М. Максютюва и заведующую райфо Л. Н. Симонову волнуют проблемы бюджета. Законов по налогам принято масса, многие не только не понятны, но и не исполняются. В бюджет района поступлений совершенно нет, а дотаций из республики также не поступает. Так что ожидаются серьезные трудности с выплатой зарплат и пособий.

Вновь о состоянии дорог повели разговор на оперативке В. С. Соболев и А. К. Соколов. И хотя участки дорог, закрепленные за хозяйствами, очищаются регулярно, все же иногда случаются перебои.

ДРСУ начал ремонт моста в с. Акъяр, но леса имеется где-то в пределах 70 кубометров, что крайне мало. До начала наводка мост должен быть отремонтирован и коллектив дорожников примет все меры, чтобы справиться с поставленной задачей.

На оперативке заслушаны также информации начальника районной ветстанции Р. И. Ахмаду-

лина, начальника райузла связи Р. М. Арсланова, председателя райпо Г. П. Курочкина, директора кинофикации М. Х. Мухаметова, заместителей председателя райисполкома Н. И. Червочелко и Ф. Г. Султангужина.

Подводя итоги совещания, председатель районного Совета М. Х. Шагиев главное требование к руководителям отделов и служб сосредоточил на организации помощи населению. Ни одна семья, ни один нуждающийся человек не должны остаться без помощи. Необходимо четкая работа не только службы милосердия, но всех сельских и поселковых Советов, всех депутатов. В школах района подзабыли тимуровское движение, а ведь это не просто дань моде, но большая помощь старикам и всем нуждающимся, ее надо повсеместно возродить.

В районе много проблем и трудностей. В колхозах и совхозах очень трудно идет зимовка скота, корма завозятся, что крайне осложняется недостатком транспортных средств, топливом, большими затратами. Нам повсеместно нужно создавать запасы ресурсов, а цены безусловно могут расти и дальше. Но что поделаешь: рынок есть рынок.

## В исполкоме райсовета

Во исполнение распоряжения Совета Министров Башкирской ССР от 4 января 1992 года, в целях организации работы по усилению социальной защищенности малообеспеченных групп населения в районе, в связи с либерализацией цен, исполком районного Совета народных депутатов решил создать районную комиссию по социальной защите малообеспеченных групп населения в следующем составе:

**Султангужин Ф.Г.** — заместитель председателя исполкома райсовета, председатель комиссии;

— **Каримова М.М.** — заведующая отделом социального обеспечения исполкома райсовета, заместитель председателя комиссии;

— **Габитова С.К.** — специалист исполкома райсовета, секретарь комиссии;

— **Байгускаров Ш.М.** — заведующий по делам молодежи исполкома райсовета;

— **Голубурдин А.Ю.** — военный комиссар района;

— **Горшенин Н.В.** — председатель Бурбаевского поселкового Совета народных депутатов;

— **Григорьев В.А.** — начальник районной станции статистики;

— **Кудояров Р.Н.** — председатель райкома профсоюза работников АПК;

— **Курочкина Г.П.** — председатель правления райпо.

— **Кульбаев Д.Г.** — председатель профкома Бурбаевского рудоуправления;

— **Насыров С.С.** — председатель Агъярского сельского Совета народных депутатов;

— **Нигматуллин Т.И.** — начальник ПУЖКХ;

— **Никифоров Н.Л.** — начальник ОРСа Бурбаевского рудоуправления;

— **Симонова Л.Н.** — заведующая райфинотделом исполкома райсовета;

— **Мухаметов Ф.Д.** — заведующий бюро занятости населения района;

— **Султанов Т.А.** — главный врач района;

**Султанова Р. И.** — председатель районного Совета женщин;

**Сабин А. И.** — председатель районного Совета ветеранов войны и труда;

**Тукбаева Н. Х.** — и. о. заведующей РОНО;

**Шахова Л. П.** — заведующая по социальной помощи населению района;

**Юлдашбаев Г. М.** — председатель районного общества Красного Креста и Красного Полумесяца;

**Ямалетдинов Г. Я.** — председатель районного Совета Всероссийского общества инвалидов.

Сельские и поселковые Советы народных депутатов, отдел социального обеспечения исполкома райсовета (г. Каримова М. М.) должны определить малообеспеченные группы населения, нуждающиеся в социальной защите в первоочередном порядке, в установленной форме и представить их списки в исполком районного Совета народных депутатов.

Читатель — газета — читатель

## Обзор писем за 1991 год

Прошедший год был не легким для нашего народа, обстоятельства вынуждали вносить коррективы в деятельность предприятий и организаций. Не осталась без заботы и районная печать, которая стала испытывать огромные экономические трудности. В связи с либерализацией цен на товары и продукцию, дорожает и выпуск газеты. В частности, непомерно подорожала бумага, типографские и почтовые услуги. Хотя районная газета получила определенную дотацию от своего учредителя — исполкома райсовета, — вынужденно пришлось повышать подписную цену и стоимость объявлений, поздравлений и другой рекламы.

Тем не менее очень радует, что друженники района сумели отстоять свою газету в этой трудной ситуации конкретными вкладами — на 1 января 1992 года районная газета выписана в количестве 7075 экземпляров (в том числе на башкирском языке — 2860 экз.). Это значит, что районную газету любят и поддерживают, с каждым годом увеличивается число наших общественных корреспондентов, людей, сопряженных в выпуске номеров районки. Отрадно, что в районе среди многих республиканских изданий наша газета «К новой жизни» — «Яны тормошка» занимает наибольший удельный вес. Для сравнения приведем несколько цифр. Так,

когда-то популярные газеты «Башкортостан», «Ишлэк», «Правда» выписаны всего, соответственно, 3075, 1458 и 143 экземпляра, «Янширма» — 815, «Ленинец» — 153, «Комсомольская правда» — 2395 экземпляров. Рост популярности районки накладывает на редакцию еще большую ответственность перед читателями и побуждает работать еще лучше, острее и проблематичнее освещать все стороны нашей сегодняшней жизни.

Во все времена районная газета не обходилась без своих активных общественных корреспондентов, юнкоров и других читателей, чьи публикации заметно улучшают читабельность газеты, затрагивая повседневные проблемы. Многие среди них выразители собственного мнения по поводу сложившейся сегодня атмосферы в советском обществе, происходящих перемен и событий. Именно поэтому поток писем, поступающих в редакцию не уменьшился и остается в последние годы на одном уровне. Так, за 1991 год редакция получила 1300 писем и корреспонденций от общественных корреспондентов, юнкоров и читателей, в том числе арктического направления — 156. Только 86 писем не было опубликовано в газете либо по причине их не актуальности, либо за неподтверждением фактов, либо за

анонимностью. К сожалению, количество таких писем с подписями «добройжелатель» не уменьшается.

Пик наибольшей активности наших активистов печати приходится обычно на начало и конец года. Мы с удовлетворением можем еще раз назвать фамилии тех, кто, несмотря на свою основную работу, не теряет связи с редакцией, преподносит для читателей районки актуальные заметки, зарисовки о лучших людях нашего района, не проходит мимо безобразий и недостатков в нашей жизни. Частенько, как известно читателям, выступают в районке З. Итбаев, З. Аблюзина из Целинного сельсовета, А. Храмова из п. Бурйбай, Р. Рахимгулова из Абиевского, Б. Туманшин из Самарского сельских Советов и некоторые другие.

Но редакцию волнуют сегодня имеющиеся проблемы в улучшении деятельности районной газеты. Хотя количество критических публикаций, требующих ответа о принятых мерах, снизилось, реакция многих руководителей предприятий, организаций на эту критику не изменилась. Порою кажется, что они занимают даже враждебную позицию в этом отношении, не желая сообщить читателям района какие конструктивные меры принимаются для искоренения недостатков, освещенных в статье, заметке и т.д.

Для примера только приведем такой факт. В ряде номеров районной газеты были опубликованы статьи ученых из г. Уфы на экологическую тему, о создании памятников природы в пойме реки Маман, заказника Шайтан-тау и других местах. Редакция направила в адрес председателей исполкомов данных сельских Советов просьбу сообщить свое мнение по этому поводу, возможно ли это в наших условиях, что для этого потребуется и т.д. Но... руководители предпочтут молчать. Может они не считают необходимым сохранить уникальные уголки природы в нашем районе?

Таких примеров можно было бы привести много, но от этого наши читатели, чьи статьи, заметки, письма не рассматривают отдельные руководители, удовлетворены не будут. Пора бы и исполкому райсовета тут вмешаться.

В свою очередь редакция газеты будет стремиться к тому, чтобы на страницах газеты публиковались достоверные и правдивые факты, после тщательной проверки и согласования.

Редакция газеты и в 1992 году большие надежды возлагает на активистов печати всех, кто желает высказать свое мнение, предложить, критиковать недостатки и упущения в нашей трудовой жизни. Эти корреспонденции помогут нам сделать газету привлекательней и содержательней, шире освещать проблемы села и разрешать их на пользу людям.

**Р. ИМАНГУЛОВ,**  
зав. отделом писем редакции.

## ЭКОНОМИКА УШЕДШЕГО ГОДА

Несмотря на сложность, Башкирская ССР располагает достаточным потенциалом для поддержания нормального процесса воспроизводства в переходный период. Население республики достигло 4 млн. человек и возросло примерно на 16 тыс. человек.

Благодаря усилиям правительства, в условиях быстроменяющихся взаимоотношений с союзным бюджетом, при огромной дефицитности последнего бюджет республики сложился бездефицитным. Более того, при утвержденном бюджете в объеме 2,6 млрд. рублей он в минувшем году был исполнен в доходной части в объеме свыше 4 млрд. рублей, что позволило решить много вопросов, связанных с социальной защитой населения.

Национальный доход близок к прогнозируемому (15,8 млрд. руб. — 15 млрд. руб.). Выполнение января прошлого года по производству промышленной продукции в сопоставимых ценах соответствовало уровню 1990 года лишь на 96,3 процента, а по итогам одиннадцати месяцев 1991 падение объемов было сокращено до 99,8 процента (по РСФСР за 9 месяцев 96,7%).

Возрос уровень производства промышленной продукции в объединениях «Союзнефтеотдача» — 100,3%, «Нефтеавтоматина» — 107,7%, «Башкируголь» — 102,2%, «Башнефтехимзаводы» — 100,6%, «Вашлеспром» — 104,7%, «Иммунопрепарат» — 121,1%, «Салаватстекло» — 101,3%, «Башстрой» — 104,1%, в Сибайском медно-серном комбинате — 103,6 процента.

Производство товаров народного потребления увеличилось на 216,9 млн. рублей, или на 2,6 процента против прогнозируемых 0,14 процента, в России — падение. Значительно увеличили их выпуск объединения Уфимские агрегатное — 1,3 раза, приборостроительное — 1,4 раза, «Прогресс» — 1,9 раза, «Искра» — 1,8 раза, «Башкирсаххарпропром» — 1,3 раза, «Башкиррыбхоз» — 116,8%, швейная фирма «Мир» — 107,8%, Бирская швейная фабрика — 114,1%. Башкирский суконовый комбинат — 130,7%, Ишимбайская трикотажная фабрика — 118,2%.

Главное, что в нату-

ре увеличилось производство мебели, синтетических моющих средств, фарфоро-фаянсовой посуды, сложной бытовой техники, например, пылесосов в 2,4 раза, стиральных машин в 3,2, электроутюгов в 1,5 раза. Освоен выпуск мини-трактора, трехпрограммного приемника, радиостанции, грузового мотоцикла.

В продовольственной группе — хлеба и хлебо-булочных изделий произведено на 6,5% больше против аналогичного уровня 1990 года, в 1,3 раза возросло производство сахара, увеличился выпуск бутербродного масла — в 1,6 раза, макаронных изделий — на 10,1%, майонеза — в 1,2 раза.

В соответствии с утвержденной программой стабилизации экономики Башкирии и перехода к рыночным отношениям началось создание ее инфраструктуры. Открыто пять товарно-сырьевых бирж, расширяется сеть акционерных обществ, кооперативных и частных предприятий. Начался процесс разгосударствления. В коллективную собственность передано 14,4 процента предприятий. Образованы и действуют 17 коммерческих банков, формируется республиканский фонд поддержки малых предприятий, фермерских хозяйств и других видов предпринимательской деятельности. Создана инновационная система республики, инновационный научно-технологический парк.

Зарегистрировано более 1850 малых предприятий, в том числе 234 по производству товаров народного потребления. Ими произведено за 11 месяцев 1991 года продукции более чем на 500 млн. рублей.

Советом Министров начата практическая реализация мер по формированию республиканской собственности.

В минувшем году число фермерских хозяйств увеличилось с 26 до 619. Однако и это для республики недостаточно.

В отраслях, обслуживающих население, надо возрождать через рыночные отношения рыночное понятие торговли, обслуживание населения, начиная с уважения к покупателю и клиенту.

Они передаются в муниципальную собственность и последующая приватизация все поставит на свое место. («Известия Башкирии»).

### Письмо позвало в дорогу

## ПРОБЛЕМЫ ЖИЛЬЯ

Наш читатель обратился в редакцию с письмом, криком души. Пионервожатая Уфимской средней школы Р. Г. Арслановой пишет о том, что ей, матери с сынишкой, приходится жить и ютиться в очень тесной однокомнатной квартире, где проживает еще ее мать и два брата. Она давно уже просит отдельную квартиру, но пока не может ее получить.

По интересовавшись, как распределяются квартиры в ордене Ленина совхозе «Матраевский», подумалось, вроде все хорошо и справедливо. Распределение квартир поручено специальной комиссией при профкоме и осуществляется контроль со стороны исполкома сельского Совета. Сделано это так. При поступлении заявления на получение квартиры или расширение жилищной площади комиссия заносит его в список очередников. Кроме того в совхозе списки составлены по каждому подразделению, учреждению, то есть, отдельно имеются списки с нумерацией

первый, второй в стройцехе, отделениях. В сельском Совете в список входят учителя, работники здравоохранения, культработники и другие. Поэтому можно быть первым в своем списке, но быть где-то 30—40 в общесовхозном.

И другое заведено в совхозе. Освобождает, например, квартиру рабочий с отделения, то и заселяют очередников только с отделения. Вот здесь можно усмотреть некоторую не предусмотрительность. У нас, как правило, учителя не бегают с места на место, не ищут легкой жизни, это давно всем известно. Поэтому список очередников по школе обширный и получить жилье трудно.

Возвращаясь к письму Р. Г. Арслановой, надо отметить, что в списке она вторая на очереди. Председатель сельского Совета М. Х. Гумеров, просматривая список, комментирует: «Этот уже строится, этим теперь не надо; мать к сыну переселилась жить. Так что очередь у Р. Г.

Арслановой близится, к тому же, постараемся как-то помочь».

Понять трудности с жильем можно, но ведь гражданам нуждающимся в улучшении жилищных условий набирается уже 109 человек по списку Уфимского сельского Совета. Отрадно то, что на территории Совета идет интенсивное индивидуальное строительство.

На сегодня из записавшихся на земельный участок и взявших ссуду на строительство числится 108 семей, уже 82 сруб поставлено и, наверняка, уже в первом полугодии многие справят новоселье. И в зимнее время строительство идет полным ходом, постоянно подвозят пиломатериал. Может быть энтузиазм для всех строящихся исходит от руководителей и специалистов совхоза.

Строит свой дом директор совхоза, председатель сельского Совета и еще 17 специалистов. Разве это плохо. Но есть люди в совхозе, которым зависть глаза заслид. Бухгалтер отделения С. Ф. Афанасьев говорит: «Сколько я директоров пережил, хоть бы один дом построил. Они уехали, а ведь дом бы остался и в нем жил

бы рабочий совхоза. Не завидовать надо, а хвалить за этот пример руководителей, тогда бы поменьше было у нас цитовых целинных домов».

Да, домов «ветеранов» целины, да еще цитовых на центральной усадьбе еще порядочно, где-то 17. Люди в них живут и мучаются.

Мы вместе с заместителем председателя исполкома райсовета Ф. Г. Султангулиным посетили ряд квартир, построенных в период освоения целины. Конечно, жить в таких домах трудно, сложно, но люди приспособиваются. А в некоторых домах, если сделать капитальный ремонт, еще можно долго жить. Например, квартира ветерана войны и труда Валея Ахметовича Ахметова, если бы этот дом обложить кирпичом, то он был бы теплым и выглядел прекрасно.

Заканчивая статью по письму Р. Г. Арслановой, подумалось, а почему бы и ее братьям Уралу и Салавату, а они строители, не взяться да не отречься пятистенник на славу. И было бы тогда им хорошо и людям приятно.

**Д. РЫБАКОВ.**

ных граждан.

Такой опыт накоплен в деятельности Баймакского, Илишевского, Мелеузовского, Нефтекамского, Советского (г. Уфы) районов и других советов ветеранов.

**ВЖА**

## Ветеранам нужна помощь

В НАШЕ сложное время возрастает необходимость усиления помощи остро нуждающимся в ней ветеранам войны и труда, семьям погибших военнослужащих,

одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам, а также для поощрения ветеранского актива, участвующего в выполнении этих задач.

В ряде городов и рай-

онов накоплен положительный опыт по созданию денежных фондов советов ветеранов за счет добровольных взносов предприятий, организаций, учреждений, отдель-

## О компенсациях студентам и школьникам

В связи с либерализацией цен 4 января 1992 года Советом Министров Башкирской ССР принято постановление о компенсации дополнительных расходов студентов и учащихся на питание в буфетах и столовых при общеобразовательных школах, вузах, техникумах и профтехучилищах из расчета на одного питающегося в день: школьникам — 3 рубля, студентам вузов, учащимся техникумов, училищ и профтехучилищ — 4 рубля.

Компенсационными выплатами будет охвачено 520 тыс. учащихся общеобразовательных школ, техникумов, профтехучилищ и студентов высших учебных заведений дневной формы обучения. Дополнительные расходы на финансирование указанных выплат составят более 350 млн. рублей в год. На 1992 год сохраняется действовавший в прошлом году порядок финансирования и выплаты указанных компенсаций.

## КОЛХОЗ ОСТАЕТСЯ

13 ЯНВАРЯ состоялось общее собрание работников колхоза «Красный доброволец». На собрании обсуждены вопросы: 1. Об Указе Президента России и Постановлении правительства Российской Федерации (докладчик Павлов Б. Г., председатель колхоза). 2. Утверждение новой системы оплаты труда работников и администрации колхоза. 3. Утверждение размеров земельного и имущественного пая в общей доле собственности хозяйства. 4. Разное.

Председатель колхоза Б. Г. Павлов подробно осветил и прокомментировал основные моменты недавно вышедшего в свет постановления правительства России от 29 декабря 1991 года. Докладчик подчеркнул, что в целом на реорганизацию колхозов и совхозов установлен срок до 1 января 1993 года. За это время надо определиться — как дальше жить, в каких формах лучше хозяйствовать; в колхозной системе, или упразднив колхоз, избрав иные формы.

Речь идет о выделении работников из колхоза со своим земельным и имущественным паем.

В постановлении говорится: «... Стоимость основных и оборотных средств колхоза и совхоза (за вычетом имущества, переданного в муниципальную собственность) составляет общую долевую собственность членов колхоза или работников совхоза... Все члены колхоза и работники совхоза, в том числе ушедшие на пенсию, имеют право на бесплатный земельный и имущественный пай в общей доле собственности. По решению коллектива хозяйства пай может быть предоставлен работникам объектов социальной сферы, расположенных на территории хозяйства».

В колхозе «Красный доброволец» на каждого члена колхоза и пенсионеров-колхозников приходится земельный пай размером в 14,7 га, а если брать в расчет работников обслуживающей сферы — 11,2 га сельскохозяйственных угодий.

Далее докладчик подробно разъяснил 14 пункт постановления, по которому судьба убыточных хозяйств решится однозначно — они будут принудительно ликвидированы. В постановлении сказано: «14. Колхозы и совхозы, не обладающие финансовыми ресурсами для погашения задолженности по оплате труда и кредитам, объявляются несостоятельными (банкротами) до 1 февраля 1992 года и подлежат ликвидации и реорганизации в течение 1 квартала 1992 года». То есть, в этом пункте все предельно просто: банкротом объявляется то хозяйство, которое либо не может выплатить зарплату своим работникам ввиду отсутствия у хозяйства финансовых ресурсов, либо в срок погасить задолженность по ранее взятым кредитам до 1 февраля 1992 года.

Судьба банкрота однозначна: если не найдутся желающие со сто-

роны погасить долги несостоятельного хозяйства, то задолженность этого хозяйства будет покрываться за счет поступлений от распродажи имущества на аукционе, сперва — закрытом, затем — открытом. Сначала к распродаже имущества будут допущены работники этого хозяйства. Остаток имущества будет затем выставлен на открытые торги — для всех желающих заниматься сельскохозяйственной деятельностью на территории бывшего хозяйства.

Далее председатель колхоза попросил всех высказаться, поделиться

ческого благополучия хозяйства.

Что касается имущественного и земельного пая, то Г. Губайдуллин зачитал следующие данные: члены колхоза, пенсионеры (бывшие колхозники), работники обслуживающей сферы (продавцы, учителя и т.д.) на территории колхоза «Кр. доброволец» имеют право на земельный пай в размере 11,2 га. Если брать в расчет только работников колхоза и колхозных пенсионеров — то пай имеет размер в 14,8 га. Члены колхоза и пенсионеры вправе претендовать на имущественный пай в размерах, определяемых общим стажем работы в колхозе.

### На пути к рынку

мыслями и внести свои предложения. Прямой угрозы ликвидации колхоза «Красный доброволец» нет, но надо сейчас определиться, как жить дальше, быть ли колхозу. В противном случае, в скором времени возможно ухудшение финансового положения колхоза, что может повлечь самое худшее — ликвидацию колхоза. Докладчик еще раз обратил внимание на опасность попасть в список колхозов и совхозов, подлежащих ликвидации.

Затем начались выступления. В. Афанасьев призвал всех работников сохранить колхоз, позволив желающим выделиться из хозяйства, взять свою долю (землю и технику) и создать крестьянское хозяйство. Правда, добавил Афанасьев, колхоз мы сумеем сохранить, если наведем производственный и финансовый порядок, перестанем мириться с бездумной тратой колхозных денег, сохраним ненужные должности ИТР, продадим с аукциона одну из служебных машин председателю: одной хватит. Следует ужесточить расход горюче-смазочных материалов, где можно, надо обходиться конным тяглом. Необходимо организовать подсобные хозяйства (спиртзавод, мельница, крупорушка и т.д.). Это выступление нашло поддержку у собравшихся, поступил еще ряд предложений по обеспечению экономии колхозных средств.

Затем собрание выслушало отчет по работе комиссии, проработавшей над определением земельного и имущественного пая, выработкой оплаты труда по системе трудовой. Выступивший с отчетом Г. Губайдуллин объяснил саму идею перехода на такой способ оплаты труда как начисление трудовой.

В качестве эталонной ставки для трудовой берется ставка тракториста-машиниста 3 разряда за 1 день — 1 рубль 63 копейки. Оплата всех других видов работ (животноводов, шоферов, специалистов и других) будет производиться исходя из этой базисной ставки — один рубль 63 копейки. Оклады специалистов перестанут быть постоянными, а будут «плавающими» — в зависимости от экономи-

Затем И. Турушев, главный зоотехник колхоза, изложил доводы в защиту перехода на оплату труда по трудовой. Это единственное средство выжить колхозу, подчеркнул он. В результате ежемесячная оплата труда будет отражать результаты труда за прошлый месяц. Ясно, что зимой оплата труда будет ниже, чем летом. Основная выплата заработной платы ожидается по завершению сельскохозяйственного года.

По ходу собрания задавались вопросы, председатель и специалисты колхоза, пенсионер Ф. Абубаниров давали пояснения. Речь шла собственно о простых вещах. Например, человек не имея денег в кармане, не может рассчитывать на покупку товара. Также не следует начислять зарплату работникам колхоза, не имея в колхозной кассе денег. Их надо заработать. В противном случае — банкротство колхоза, распродажа его имущества.

После этого собрание голосованием утвердило решение о дальнейшей судьбе колхоза. Практически большинство голосовавших высказалось за сохранение колхоза. Также собрание проголосовало за утверждение новой формы оплаты труда, размеров земельного и имущественного пая. Заслушав информацию об изменении устава колхоза, собрание утвердило новый устав.

Последним вопросом собрания было рассмотрение заявления Сергея Игнатьева и членов его семьи (всего 4 работника колхоза) с просьбой вывести их из состава колхоза с выделением земли и техники в счет имущественного пая для создания отдельного крестьянского хозяйства. После обмена мнениями, и исходя из принятых собранием решений по размерам земельного пая, а также учитывая тот факт, что Игнатьевы — пионеры этого дела, просьба Игнатьевых была удовлетворена. Игнатьевы (четыре работника) получили 45 гектаров земли и две единицы техники — зерноуборочный комбайн и гусеничный трактор с инвентарем. На этом собрание завершило свою работу.

И. НАСЫРОВ.

АКЪЯРСКИЙ участок «Водоканалхозяство» занимается обслуживанием водопроводной и канализационной сетей районного центра, обеспечивает ремонт и работу. Однако здесь не все обстоит благополучно, как хотелось бы. Пример тому — обращение граждан к нам, в редакцию, о плохой работе водопровода. Кто страдает из-за отсутствия питьевой воды, а кто из-за обилия. Учитывая просьбы жителей мы посетили вышеуказанную организацию, но вначале проехали по улицам Акъяра, воочию убедились, в каком состоянии водоразборные колонки, поговорили с жителями.

Как выяснилось в беседе с начальником Акъярского участка «Водоканалхозяство» Сагитом Гайнетдиновичем Буранбаевым, вся водопроводная сеть райцентра находится в очень ветхом состоянии. Сказывается время — давно уже истек срок годности труб, они проржавели, нет-нет да прорвет вода то в одном, то в другом месте, глядишь, побежала она, затопляя все и вся. Вроде завялят ремонтники дыру, успокоятся, а на следующий день тут же, рядом, другой прорыв. Особенно не благополучна в этом отношении трасса, проходящая по улице Батанова, и участок, соединяющий проспект Целинников и улицу Подгорная в районе бывшего детского сада. Кстати, вода на этих участках до сих пор бьет из-под земли ключом. В этом году на данных улицах запланирован капитальный ремонт трассы с заменой труб. Таким же образом планируется постепенное обновление труб по всей линии населенного пункта.

Немало чистой питьевой воды уходит и из неисправных водоразборных колонок и колодцев. Долгое время затопляет улицу Набережная из единственной здесь колонки. Все лето вода в канавах доставляла удовольствие разве что только уткам. Сейчас эта вода, превратившись в канаве в сплошной ле-

довый монолит, пробил себе путь прямым ходом во двор соседнего дома, в котором проживает семья З. Юлдашбаева. А работники «Водоканалхозяства» ограничиваются отсасыванием воды из колодца, которая моментально наполняется вновь и выливается наружу. И понятно возмущение жителей этой улицы, которые почти поголовно отказываются от установки колонки возле своих домов, установили ее на нынешнем месте почти насильно. Жители улицы Набережная в буквальном смысле сло-

ворить и выяснить много ли бед натворила вода. Хорошо, если мало, в противном случае, что им остается делать в наше время всеобщего дефицита и неуклонного роста цен, в том числе и на продукты питания.

Работники «Водоканалхозяства» развязали этот гордиев узел быстро и до невозможности просто — отключили воду и решили тем самым эту проблему. Но тут появилась другая, где вода жителей домов, молокозавода? А если их туда не пустят, что, в принципе, и должно быть,

## Водные проблемы или Кто страдает из-за отсутствия, а кто из-за обилия

ва как в воду глядели. В момент нашего посещения участка «Водоканалхозяство» было обещано устранить неисправность (кран) в этот же день, но пока готовился этот материал прошло уже несколько дней, а ремонт так и не проведен, обещание так и повисло в воздухе.

Не первый день идет тяжба между Акъярским участком «Водоканалхозяство» и молочным заводом. А причина все та же — неисправная водоразборная колонка, практически не работающая в течение года. Пользуются ею жители домов усадебного типа, расположенных по улице Восточная, ведомственного двухэтажного дома молокозавода, владельцы многочисленных сараев для поения скота. Вытекающая из нее вода стала затоплять сараи. А в один прекрасный день машинисты компрессорных установок молочного завода Р. Фатахов и И. Турупулов обнаружили ее в своих погребах, где, как известно, хранится главный продукт питания — картофель. Вода в этом случае действует, естественно, неблагоприятно. Правда мы не смогли с ними встретиться, пого-

ведь предприятия пищевой промышленности имеют на этот счет строгие инструкции.

Мы выслушали и начальника Акъярского участка «Водоканалхозяство» С. Г. Буранбаева, и директора Хайбуллинского молочного завода А. А. Мацкевич. Первый утверждает, что заложенная водоразборная колонка с ответвлением от завода не стоит на их балансе, другая — плату за воду получает «Водоканалхозяство», а не молокозавод и т.д. Чтож, доводы и той, и другой стороны может быть и убедительны, но пора уже прийти к взаимному компромиссу. Молокозавод со своей стороны готов устранить неисправность, помогут и сами многострадальные жители, нужно только, чтоб участок «Водоканалхозяство» выделил необходимый материал. Пока идет спор между руководителями этих двух организаций, как всегда, страдают простые люди. А учитывая возросшие цены на услуги не мешало бы значительно повысить уровень обслуживания, тем более что и зарплата у работников «Водоканалхозяства» повысилась.

М. КУСЯКОВ.

### Советы специалиста

## Контроль важен для здоровья

В получении доброкачественных продуктов животного происхождения имеет большое значение правильно организованный ветеринарно-санитарный контроль. Ветеринарно-санитарный контроль — особенно важен, гарантирует охрану населения от инфекционных и инвазионных болезней, общих для человека и животных, обеспечивает профилактику распространения заразных болезней среди скота и птицы. Всем известно, что мясо является одним из наиболее ценных продуктов питания.

Очень часто приходится сталкиваться с различными нарушениями правил ветеринарно-санитарной экспертизы со стороны сдающих мяса. Нередко ветеринарно-санитарному осмотру в лабораторию ветсанэкспертизы доставляются туши без наличия

внутренних органов, ветеринарных документов. Были случаи, когда для реализации на рынок поступало мясо, разрубленное на куски. Хотелось бы отметить, что на основании ветеринарного устава России кусковое мясо к осмотру и продаже не подлежит.

Согласно правилам ветеринарно-санитарной экспертизы, владелец обязан представить в лабораторию ветсанэкспертизы (в пределах района) ветеринарную справку, подписанную ветврачом и заверенную круглой печатью ветучреждения, что животное было осмотрено перед убоем и после убоя. Справка действительна в течение 3 дней с момента выдачи. Однако владелец обязан доставить вместе с тушой голову и внутренние органы. Без предъявления ветеринарных документов

мясо к осмотру не принимается, продаваться запрещается. При вывозе мяса и мясных продуктов за пределы района справка недействительна. В этом случае требуется ветеринарное свидетельство (Форма № 2).

В нашей повседневной работе приходится сталкиваться и с такими явлениями, когда поступающие туши от вынужденно забитых животных для реализации от индивидуального сектора. В таком случае ветеринарным врачом выдается разрешение и высылаются пробы мяса с лимфатическими узлами в лабораторию для определения правильности санитарной оценки мяса на основании бактериологического и биохимического методов исследования.

З. ГАБАСОВА, ветврач лаборатория ветсанэкспертизы



**ВТОРНИК**  
21 января  
«Орбита-4» — «Восток»

16.45 — Мультфильм. 17.00 — «Детский музыкальный клуб». 17.40 — Вместе с чемпионами. 18.00 — Новости. 18.20 Премьера документального телефильма. 18.50 — «Путешествие в мир сказок» (на баш. яз.). 19.35 Художественный телефильм «Человек со свалки». 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — «Театр+ТВ». 22.30 — «Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки». 23.05 — Музыка, спорт, музыка. 00.30 — Мультфильмы для взрослых. 00.45 — «Приморский бульвар». Художественный телефильм. 1-я серия.

**«ДУБЛЬ-4»**

16.00 — Детский час. 17.00 — «Росток +». 17.30 — Крестьянский вопрос. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Вести. 18.25 — Ключ к мировому рынку. 18.55 — Криминальные вести. 19.10 — Капитал. 19.25 — Студия «НОТА ВЕНЕ». 20.05 — «Родной язык и национальная культура». 20.40 — «Калейдоскоп». 21.00 — «Жилье — в личную собственность». 22.00 — Вести. 22.25 — Фильмы Ю. Подняева. 23.20 — К 125-летию Московской консерватории. 23.50 — Музыкальная программа.

**СРЕДА**

22 января  
«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.30 — Детский музыкальный клуб. 9.10 — Вместе с чемпионами. 9.30 — Док. телефильм. 9.50 — «Театр + ТВ». 10.50 — «Человек со свалки». 2-я серия. 12.00 — Новости. 12.20 — Документальный телефильм. 12.40 — «По ту сторону рамы». 13.25 Концерт Государственного ансамбля танца Азербайджана. 13.55 — Блокнот. 14.00 — «Как добиться успеха?». 15.00 — Новости. 15.25 — О спорте и не только. 15.45 — «Теть Маруся». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.50 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.20 — Премьера фильма-концерта. 18.45 — «Музыкальная студия». Поэт М. Галева (на баш. яз.). 19.25 — «Человек со свалки». 3-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Кинопанорама. 22.45 — «Верните наши денюжки, или Я играю Шостаковича...» Е. Шифрин. 00.15 — Мультфильм. 00.25 — «Приморский бульвар». Художественный телефильм. 2-я серия.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 9.35 — Детский час. 10.35 — Док. фильм. 11.45 —

Кукольный спектакль. 16.00 Воспоминания об актере. Р. Плятт. 17.05 Мультфильм. 17.20 — Док. фильм. 18.00 — Вести. 18.25 — Телеобзор «Дальний Восток». 19.10 — Парламентский вестник. 19.25 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 20.20 «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.35 — «На пороге юности». 21.05 — «Шаадау» (на баш. яз.). 22.00 — Вести.

**ЧЕТВЕРГ**

23 января  
«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.35 киноконцерт. 9.25 — Кинопанорама. 10.40 — «Человек со свалки». 3-я серия. 12.00 — Новости. 12.20 — Концерт фольклорного ансамбля Алжира. 12.45 — «Человек и закон». 13.25 — «В мире животных». 14.10 — «Вестник». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Дополнительный прибывает на второй путь». Художественный телефильм. 16.55 Маленький принц и др. 17.10 — Киноконцерт. 18.00 — Новости. 18.20 Выступление ансамбля «Шалала». 18.35 — «До шестнадцати и старше». 19.20 — «Человек со свалки». 4-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 К 80-летию Б. А. Покровского. 22.30 — «Криминформ» сообщает... 22.45 — «Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки». 23.30 — Музыкальный прогноз. 23.55 «Дополнительный прибывает на второй путь». Художественный телефильм. 1-я серия. 01.00 — «Утренняя заставка» в вечернем эфире.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 9.35 — Программа для детей. 10.25 — «К-2» представляет: «Абзац», «Коронка», «Свобода личности». 16.00 — Детский час. 17.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 18.00 — Вести. 18.25 — Фильм для детей. 18.50 — «А где мне взять такую песню?». 19.15 — Киноурьер. 19.45 — Мультфильм. 19.55 — «Башкортостан». 20.15 — «Советы садоводам». 20.40 — «Судьбы людские» (на баш. яз.). 21.15 — Хроника Башкирского парламента. 21.25 — Курает С. Дильмухаметов (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — СКВ. 22.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 23.05 — «Пятое колесо». 00.50 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

**ПЯТНИЦА**

24 января  
«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — «Утро». 8.30 Мультфильм. 8.55 — «До шестнадцати и старше». 9.35 — К 80-летию Б. А. Покровского. 10.35 «Человек со свалки». 4-я серия. 12.00 — Новости. 12.20 — «Клуб путешественников». 13.20 — Короткометражный художественный фильм. 13.45 — Блокнот. 13.50 — «Бридж». 14.15 — Биржевые новости. 14.45 —

«Бизнес-класс». 15.00 — Новости. 15.20 — Мелодия Индии. 15.50 — «Дополнительный прибывает на второй путь». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 — Мультфильм. 17.20 — Телевизионный спектакль для детей. 18.00 — Новости. 18.20 — Премьера мультфильма. 18.35 — «Человек и закон». 19.15 — «Моя семья и другие животные». 4-я серия. 19.50 «Вид» представляет. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Премьера художественно-публицистического фильма. 23.00 — «Вид» представляет. 01.05 — Автаралли. 02.15 — «Дополнительный прибывает на второй путь». Художественный телефильм. 2-я серия.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.50 — «Досуг». «Внимание, снимаю». 10.35 — Художник Иван Садырев. 11.00 — Без ретуши. 11.55 — «Пятое колесо». 13.40 — Тжаковдо. «Лига Джуня Ри». 16.00 — Диалог с компьютером. 16.30 — «Простор». 17.05 — Док. фильм. 17.35 — Мультфильм. 18.00 — Вести. 18.20 — Гражданская оборона. 18.40 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 19.25 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.). 19.55 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.35 — Музыкально-публицистическая программа (на баш. яз.). 21.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.25 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 23.10 — «Искренне ваш». Моноспектакль Р. Карцева. 00.35 — «Русский стиль». (Мода, история, искусство).

**25 января**

СУББОТА  
«Орбита-4» — «Восток»

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 «Татьянин день». 9.05 — «Институт человека». 9.45 — Утренняя музыкальная программа. 10.15 «Музыкальный киоск». 10.45 — Премьера рубрики «Госпожа Удача». 11.45 — «Очевидное — невероятное». 12.25 — «Гоним». 13.40 — Мультфильм. 14.00 — Новости. 14.20 — «Богатые тоже плачут» (Мексика). 15.45 «Вместе — дружная семья». Баймакский район. 16.05 Выступает фольклорный ансамбль Юнусовской средней школы Мечетлинского района (на баш. яз.). 16.40 — «Зазеркалье». Премьера телевизионного художественного фильма «История о принцессе-настушке и ее верном коне Фаладе». 18.00 — «Корень. Взгляд без политики». 18.40 — Мультфильм «Пчела Майя» (Германия — Австрия). 19.05 — Спектакль «Нежный образ твой» по пьесе И.С. Тургенева. 21.30 — Художественный фильм «Идентификация женщины» (Италия). 23.35 — Чемпионат мира по боксу среди профессионалов. 00.05 — «Музыкальный сюрприз».

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.20 — Календарные обряды.

9.00 — Баскетбольное обозрение. НБА. 9.30 — «Хотите, верьте...» 10.00 — Третий ангел. 10.20 — Программа «Русского видео». «Профессор Сабанти, или Игра по правилам» 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 13.00 — Владимир Высоцкий. 14.00 — «Милосердие». 14.40 — «Культура Башкортостана». 15.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.). 16.00 — М-трест. 16.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 18.00 — Вести. 18.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 18.55 — «Поэнер и Донахью». 19.50 Поют З. Сахияева и Х. Богачев (на тат. яз.). 21.10 — «Потомки». 5-й фильм «Гармония». 21.45 Резерв. 22.00 — Вести. 22.25 — «Совершенно секретно».

**26 января**

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
«Орбита-4» — «Восток»

7.30 — После третьих петухов. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — С утра пораньше. 9.55 — «Как тебе случится?». 10.35 — Новые имена. 11.25 — Юмористическая передача. 11.55 — «Клуб путешественников». 12.50 — Экология. Общество. Человек. 13.20 — 9-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. 13.55 — «Чрезвычайное происшествие». 15.00 — Новости. 15.20 — «Под знаком «П»». 16.10 — «Югославия. Дорога в нивуду». 16.40 — Мультфильм. 16.50 — О музее боевой и трудовой славы Нижне-Калмачевской средней школы Калтасинского района (на тат. и мар. яз.). 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.10 — «Уолт Дисней представляет...» 19.00 — Новости. 19.15 — «Многоголосов — один мир». 19.20 — «Музыка в эфире». 19.45 — «Бонни и Клайд». Художественный фильм. 22.00 — Итоги. 22.45 — Телевизионный спортивный вечер. 24.00 «Парадиз-коктейль». 00.55 — «Страх» Художественный телефильм.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 — Вести. 8.20 — «Сергей Панасенко». 9.00 — «История». Фольклорная программа. 9.50 — Признание в любви. 10.05 — «Какой «Ералаш». 10.50 — Атыбаты. 11.20 — Новости религиозной жизни. 12.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 13.00 — Российские меценаты. 14.00 — «Параллели». О. Башилашвили. 14.30 — Святое и вечное. 14.50 — «Впервые в Санкт-Петербурге». Презентация книги Э. Рязанова. 15.25 — Музыкальный фильм. 15.35 — Банк «Восток» представляет... 15.45 — «Враги». Телеспектакль. 17.35 — Парламентский вестник. 18.00 — Вести. 18.20 — Документальный фильм. 18.50 — «В ночь лунного затмения». Спектакль-балет Башкирского государственного театра оперы и балета. 20.20 На 2 Республиканском конкурсе эстрадной песни «Салават-91». 22.00 — Вести. 22.20 — Музыкально-информационная программа.



дорогую маму Гильминур Гатауллину Байгужину из д. Юлбарсово с 45-летием. Желаем доброго здоровья, счастливой и долгой жизни, успехов в работе, радости. **Сыновья, дочери, снохи, зятья, внучка и внук.** п. Уфимск, д. Юлбарсово, д. Амангильде Абзелитовского района.

дорогую маму, бабушку и тещу, свекровь Юмабикку Габитовну Кушмухаметову из д. Алибаевск с 65-летием. Мы желаем Вам успеха, здоровья, долгого пути. Улыбок, радости и смеха. И лет до 100 еще цвести. **Дочь, зять, сыновья, снохи, внуки и внучки.** п. Уфимск, д. Алибаевск, г. Кемерово.

**Айрата Айтмагамбетовича Барамбекова** из с. Малан поздравляем с юбилеем, желаем здоровья, успехов, счастья. **Отец, мать, сестры, брат, зятья.** с. Малан, г.г. Орск, Ишимбай.

дорогого мужа, отца, дедушку, брата **Даута Мирсановича Кувандыкова** из д. Мамбетово с 50-летием. Желаем долгой жизни, полной счастья. В кругу семьи, среди друзей. Не огорчает пусть несчастье. Пусть будет много светлых дней. **Жена, сын, дочери, зятья, внуки, внучки, семья Мамбетовых и Зариновых.** д. Мамбетово, с. Ивановка, д. Сидоровка, с. Ямансазово, с. Акъяр.

**НОВОЕ В ГАЗОСНАБЖЕНИИ**

Акъярский участок газовой службы принимает по телефону 2-16-04 заявки на доставку газа и ремонт газового оборудования. Оплата абонентами, пользующимися баллонами с газом, производится непосредственно на участке или на дому при доставке баллона. Стоимость одного баллона с газом — 16 рублей. Согласно новому положению отменяются профилактические работы на дому, а ремонт газового оборудования осуществляется слесарями по заявкам за оплату строго по прейскурантам. Стоимость одного баллона с газом для закрытых учреждений и предприятий общественного питания (детсады, комбаты быта, столовая), а также для производственных нужд — 40 руб. 30 коп. О ценах на пользование емкостным газом абонентам будет сообщено дополнительно в ближайшее время, пока действуют старые цены (расчет до 25 числа каждого месяца). Жильцы коммунальных квартир оплату за газ производят в ПУЖКХ, а население, пользующееся емкостным газом и живущее в ведомственных квартирах МПМК и ПМК-292, — в домоуправлениях этих организаций. За справками обращаться по телефону: 2-16-04. **Акъярский участок «Газсервис».**

Коллектив учителей Мамбетовской средней школы выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной кончины председателя совета председателей профмажоров рона **Амирханова Роберта Динисламовича**

Коллектив учителей и учащихся Янгйшевской средней школы выражает искреннее соболезнование семье и родным по поводу безвременной кончины **Амирханова Роберта Динисламовича**

Коллектив Акъярского районного узла связи выражает глубокое соболезнование киоскеру Аскаровой К. Х. в связи с кончиной отца **Абдрахманова Хабутдина Хабдрахмановича**

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления выражает искреннее соболезнование пенсионеру, ветерану труда Атанову Ситдыку Абдушариповичу по поводу безвременной кончины **брата**

Дирекция, профком и коллектив совхоза «Акъярский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда **Наливкина Афанасия Степановича.**

Этот номер газеты набирает Г. ЮЛМАНОВА. Верстают С. ТЕЛЯЕВА, Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Почтагал Н. МУХАММЕТОВА, Э. ИЮТИНА. Корректор Ф. АЛЛАВЕРДИНА. Подписано в печать 15 ч. 30 минут.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43. Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж 4215. Заказ 14.